

# Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

## ГОДОВОЙ—К 15 ИЮЛЯ

Труженики ферм колхоза «Путь к коммунизму» сделали новый шаг вперед в соревновании за досрочное завершение третьего года пятилетки. Вслед за животноводами колхоза «Ленинградский путь» они выполнили девятимесячный план продажи молока государству. Городам Кузбасса пьяновцы поставили свыше 1020 тонн продукции. В этом успехе — ударный труд доярок и скотников. Многие из них ныне далеко превзошли свои прошлогодние достижения. Доярки М. И. Коваленко, И. И. Аничкова, У. И. Акулова, П. Ф. Цышенко, Н. А. Романчук и М. И. Шкредова меньше чем за шесть месяцев получили уже по 2—2,2 тысячи килограммов молока на корову, и надолго их группах животных растут с каждым днем.

Ну а как обстоят дела в колхозе с выполнением обязательств? По этому поводу председатель артели П. М. Петренко нам сообщил:

### ОСОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил созвать III сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики седьмого созыва 17 июля в гор. Москве.

ТАСС.

### ИДЕТ ЖАТВА

**КРАСНОДАР.** Тысячи уборочных машин ведут на колхозных и совхозных полях Кубани уборку урожая хлебов. Механизаторы уже скосили озимый ячмень на площади 150 тысяч гектаров. На элеваторы края поступили первые тысячи центнеров зерна нового урожая.

**РОСТОВ-НА-ДОНУ.** Первые сотни гектаров «безстой-1» уложили в валки колхозы имени XX партийного съезда, «Заветы Ильи» Азовского района. Началась выборочная жатва пшеницы и в других хозяйствах. На уборке донского хлеба будет работать более 15 тысяч комбайнов.

**ОДЕССА.** К продаже государства зерна нового урожая приступили колхозы и совхозы восьми южных районов Одесской области.

**ФРУНЗЕ.** (ТАСС). Земледельцы Памиро-Алайской долины первыми в Киргизии начали жатву хлебов. Мало места отвела природа здешним земледельцам. Долинные участки занял хлопок, вытеснив зерновые в горы, где часто случается то дождь, то снег, то падающий зной. Но и в этих условиях выращен богатый урожай. Передовые колхозы намолачивают до 30 центнеров зерна с гектара — вдвое больше, чем намечалось.

(ТАСС).

### ПОМОЩЬ УРОЖАЮ

Механизаторы нашей артели широким фронтом ведут уход за посевами. Всходы на всех полях радуют. И землемельцы стремятся быстрее оказать помощь урожаю. На кукурузных плантациях по-ударному действуют трое механизаторов — В. И. Хренов, Л. П. Чиглинцев, В. И. Авилков. Они обрабатывают междуурядья и одновременно вносят минеральные удобрения для подкормки. Работа у них спорится: кукурузоводы не только перевыполняют нормы, но и культивируют посевы с отличным качеством.

Не менее важный фронт работы — обработка паров. Здесь успешно трудятся трактористы А. Черных, Ю. И. Рыков. Первый ведет лущение почвы, второй — взмет паров. И оба юны перевыполняют сменные нормы с хорошим качеством. До начала сенокоса все основные операции по уходу за посевами будут завершены. Помощь урожаю будет оказана в срок.

А. ЛАПТЕВ,  
агроном колхоза им. Чка-  
ловца.

Год издания 33-й  
№ 74 (3680)  
ВТОРНИК,  
25  
ИЮНЯ  
1968 года  
Цена 2 коп.

Свой годовой план по продаже молока животноводы рассчитывают выполнить к 15 июля, а в октябре намерены справиться с годовым заказом государства на мясо. К 1 ноября хозяйство выполнит и обязательства по поставкам этих продуктов. Сверх годового плана будет продано 635 тонн молока и 450 ц мяса.

Сейчас доярки и пастухи стараются эффективнее использовать лето с тем, чтобы получить в эту благодатную пору больше дешевой продукции. Продуктивность животных нарастает день за днем. Так что расчеты эти вполне реальны.

(Наш корр.).



Электроплитки с маркой Кемеровского электротехнического завода идут во все концы нашей страны. Только в минувшем году их было выпущено свыше 500 тысяч штук. В этом году количество выпускаемых электроплиток намного возрастет.

На снимке: участок сборки электроплиток.

СТУДИЯ «КУЗБАСС-ФОТО»

### СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Вчера в Кемерове состоялась пятая сессия областного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила доклад заместителя председателя облисполкома П. М. Белоуса «О состоянии и мерах улучшения работы пассажирского транспорта в области».

По обсужденному вопросу принято решение.

Сессия заслушала также информацию заместителя председателя облисполкома А. Д. Овчинникова о ходе выполнения мероприятий по предложениям и наказам избирателей, высказанным депутатам Верховного Совета СССР, РСФСР и областного Совета депутатов трудящихся, и приняла соответствующее решение.

Принято предложение облисполкома о повестке дня очередной сессии областного Совета. Решено обсудить вопрос о состоянии и мерах по дальнейшему улучшению медицинской помощи населению области.



Механизаторы совхоза «Заря» одними из первых в районе приступили к обработке пропашных культур. На пятом отделении проведено боронование по всходам 10 гектаров картофеля, а тракторист В. П. Синицын на площади 24 га культиватором произвел междуурядную обработку турнепса.

На снимке: идет междуурядная обработка турнепса.

ЖИВОТНОВОДЫ совхоза «Краснинский» из года в год добиваются повышения производительности животных, с частью выполняя свои социалистические обязательства. Одна из главных причин успеха — хорошая обеспеченность кормами. Здесь на каждую зиму в достатке заготавливают сена и силоса и давно не знают, что такое бескормица.

Наступает горячая пора — сенокос. От того, как он будет проведен, в какие сроки и сколько будет заготовлено грубых кормов, зависит успешное проведение предстоящей зимовки общественного скота. Николай Григорьевич Рябцев, директор совхоза, рассказал:

— Травостой нынче на лугах несколько лучше прошлогоднего. С каждого гектараируем собрать по 5—6 центнеров сена. Важно и то, что естественные травы созрели раньше, чем в прошлом году. Это позволяет уже завтра или послезавтра начать сенокос. Правда, однолетние травы, предна-

значенные на сено, запоздали с развитием: они еще не выколапывались.

Тем, кто будет занят на сенокосе, придется поработать на славу. Заготовить 2445 тонн грубых кормов не так-то просто. Но рабочих совхоза не пугают трудности. Они встречают сенокосную страду в полной готовности.

Вся техника, которая выйдет на луга, надежно отремонтирована. Но перед стартом механизаторы еще и еще раз проверяют исправность навесных сено-косилок, стогометов, подборщиков, тракторных праблей, чтобы потом, во время работы, они не имели простояев. На сенокосе однолетних трав будут использоваться самоходные комбайны с навесными на них жатками «ЖВН-6». Таким образом, труд людей полностью будет механизирован.

В совхозе созданы шесть ме-

### ЗАВТРА НА ЛУГА

ханизированных звеньев. Техника закреплена за знающими и умелыми людьми, которые ждут команду для выезда на луга.

Партком, рабочим и дирекциям совхоза разработали мероприятия на период заготовки грубых кормов. В них предусмотрено бесперебойное техническое обслуживание агрегатов, доставка горячих обедов к месту работы косарей, участие агрономов и зоотехников в определении качества скирдования кормов, соблюдение техники безопасности членами звеньев и т. д.

Среди людей, занятых на сенокосе, намечено по-боевому развернуть социалистическое соревнование. По итогам работы за пятидневку лучшим механизаторам будут вручаться переходящие красные вымпелы. О их делах расскажут «боевые листки».

Победители в социалистическом соревновании будут определены после завершения заготовки грубых кормов. Коллектив звена, занявший первое место, получит премию 150 рублей, второе — 100, третье — 50. Во внимание будет браться не только количество, но и качество поставленного в скирды сезана.

В короткие минуты отдыха косари смогут посмотреть концерт художественной самодеятельности. Обслуживать их будут местные любители сцены.

Не за дальными горами и хлебоуборкой. К ней совхозные механизаторы тоже подготовились отлично. Все зерновые комбайны поставлены на линейку готовности. Их осталось только оборудовать по методу курганцев, чтобы закрыть все каналы потерии зерна.

Хорошее настроение у краснинских механизаторов. Они уверены в своей победе.

А. БЕРЕСНЕВ.

# ВЫПОЛНЯЯ НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Сессии поселкового Совета

На состоявшейся 19 июня сессии поселкового Совета обсуждался вопрос «О ходе выполнения мероприятий по наказам избирателей». С докладом выступил председатель поселкового Совета т. Кувшинов.

Во время прошлой выборной кампании, отметил докладчик, трудящиеся поселка давали своим депутатам наказы по части благоустройства поселка, жилищного и дорожного строительства, торговли и общественного питания, а также народного образования, здравоохранения и социального обеспечения. Исполком поселкового Совета совместно с предприятиями, организациями поселка разработал мероприятия по выполнению этих наказов и добивается их претворения в жизнь.

Так, мероприятиями по жилищному строительству предусматривалось за период между созывами ввести в эксплуатацию 3500 кв. метров жилой площади. Уже построено 13 жилых домов общей площадью в 2160 кв. метров, 17 домов (площадью 1284 кв. метра) строятся. В заделе находятся три шестиквартирных, один 24-квартирный дом. Цифры неплохие. Но качество работ, выполняемых основным подрядчиком, Межколхозстрой, остается низким. Пора кончать и с тем, что жилые дома сдаются в эксплуатацию без элементарного благоустройства дворов, хотя на это и выделяются специальные средства. Постоянная комиссия поссовета по жилищному строительству, проводя рейды на строительные объекты, контролирует организацию и условия труда, качество работ.

Избиратели давали депутатам наказ заботиться о расширении материальной базы народного образования и здравоохранения. Учитывая это, исполнком поссовета намечал закончить пристройку к школе № 1, капитально отремонтировав школу № 2, начать строительство школы № 3. Но и здесь не все благополучно. Строители Межколхозстрой до сих пор не оборудовали теплый туалет в школе № 1. Ремонт школы № 2, производимый сразу несколькими подрядчиками, ведется крайне медленно. Такие подрядчики, как завод «Спецмашдеталь», межколонна № 166, Межколхозстрой, еще не включились в работу. А ведь новый учебный год не за горами.

Для малышей в поселке начато строительство детсада на 140 мест. Для этого отпущена 51 тыс. рублей, а в 1969 году этот объект будет пусковым. Но вот запланированное заводом «Спецмашдеталь» строительство детсада пока срывается.

Ну а в области здравоохранения, пожалуй, самое важное событие — сдача в эксплуатацию больничного городка. Что делается для улучшения санитарного состояния в поселке? Усовершенствована свалка нечистот. В летний период за посадкой на свалке отходов следит смотритель.

Для решения материальной базы торговли и общественного

питания было запланировано закончить строительство новой базы райпотребсоюза большой вместимости, построить столицу на 50 мест для тружеников колхоза «Ударник полей». В линейном орсе построить базу хранения товаров, магазин смешанных товаров, продмаги по улицам Рабочей и Маяковского. База райпотребсоюза уже в действии. В настоящее время расширяется помещение спортивного магазина «Старт». Столица в «Ударнике полей» будет готова к началу уборки.

Докладчик обратил внимание на то, что благоустройство уже имеющихся торговых точек ведется плохо. Территории магазинов по большей части не озеленены, захламлены, нет цветов, зато хватает сорных трав.

Благоустройство поселка — забота не только депутатов, жителей, работников коммунального хозяйства, но и всех предприятий, учреждений и организаций. На нынешний год исполнком предусматривает построить 3,5 км дорог с щебеночным покрытием по улицам Советской, Горького, Индустриальной, а также навести порядок на выездах к улицам Коммунистическая, Кузбасская, Транспортная, Кооперативная, переулок Заводской. Работы должны быть закончены в июле. Неплохой вклад в дорожное строительство вносят такие организации, как колхоз «Ударник полей», районное объединение «Сельхозтехника», ПМС-179, склад топлива. Но вот Межколхозстрой, завод «Спецмашдеталь», межколонна № 166, райпотребсоюз, деревообрабатывающий завод, полигон железобетонных конструкций не горячо с этой работой. Сейчас наступил наиболее благоприятный период для производства дорожных работ, и необходимо его использовать.

В поселке долгое время совсем не было тротуаров. Теперь они начали появляться. До 1 июля будет проведен тротуар от поселкового сада до ул. Коммунистической и вдоль нее — до школы рабочей молодежи. Райисполком предусмотрел строительство тротуаров в других местах за счет таких организаций, как комбинат бытового обслуживания, селькохоз, районное отделение Госбанка, поликлиника, узел связи, 17-я станция пути, рельсосварочный поезд, и других. Пока большинство организаций и не думает приступить к работам. Разумеется, исполнком поссовета ни в коем случае не может с этим мириться, сказал докладчик, депутаты добьются, чтобы все-ми учреждениями и предприятиями были построены тротуары на прилегающих к ним территориях и около принадлежащих им домов.

Касаясь озеленения поселка, докладчик отметил, что кустарники и саженцы у нас ежегодно высаживаются немало. Но беда в том, что о сохранении молодых насаждений жители мало заботятся. Доходит до того, что некоторые граждане во-

дят пасти скот в поселковый сад. За это исполнком поссовета подверг штрафу владельцев скота И. П. Благирева, В. Е. Ефремова, Н. К. Тарасова — с ул. Садовой; О. И. Худякову — с ул. Пушкина и других.

На улицах и территориях предприятий еще мало цветов, в то время как сорняки произрастают буйно, потому что об их уничтожении мало заботится. У нас имеются все возможности в ближайшие два года создать зеленое кольцо вокруг поселка, полностью озеленить его улицы, подчеркнул т. Кувшинов. Задача депутатов — не устремлять воспитывать у жителей любовь к «зеленому другу».

Не все благополучно в поселке с водоснабжением. Для его улучшения было намечено включить в систему еще две скважины. Они уже есть, но пока не введены в действие из-за того, что к электронасосам не подведена энергия. Исполнком добивается быстрейшего решения этого вопроса. Особенно часто перебои с водой бывают в летнее время. И это понятно. Ведь в поселке 3400 домов с присоединенными участками, с огородами. И часто поливка огородов производится сверх всякой нормы. Нужно учитывать, что в настоящее время максимальная подача воды в сеть рассчитана на 150 кранов, а их в поселке несколько сот.

Особенно много наказов от избирателей было по вопросу освещения улиц. Наиболее реальная возможность его разрешения — распределение заданий по установке ночных светильников между предприятиями и организациями. Исполнком предусматривает в ближайшее время осветить улицы Коммунистическую и Кооперативную. На это отпущено 8 тыс. рублей. Через завод «Спецмашдеталь» заказано 30 железобетонных опор. Доведены задания и другим организациям. Но пока многие руководители делают вид, что проблема освещения их абсолютно не касается.

Да, многие хозяйствственные руководители не склонны серьезно считаться с решениями, принимаемыми на сессиях поссовета, и постановлениями исполнкома. Они не прочь сбросить с себя возложенную на них часть забот о благоустройстве поселка. Об этом довольно резко говорили на сессии выступавшие в прениях депутаты тт. Гришин, Евтиков, Комков, Свиридов, Мяседов. И действительно, разве не показателен тот факт, что на сессию для обсуждения столь важного, непосредственно касающегося многих руководителей предприятий и хозяйств вопроса многие не явились.

В свою очередь присутствовавший на сессии и выступивший в заключение секретарь исполнкома районного Совета т. Рябоконь отметил, что среди депутатов есть такие, которые мало прилагают усилий для выполнения наказов избирателей. Каждый депутат, подчеркнул он, должен повседневно жить большими и малыми заботами своих избирателей и полностью оправдывать их доверие.

А. ТАРАСОВ.



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Около 300 общественных инструкторов и организаторов подготовят в нынешнем сезоне Брестский областной совет по туризму.

Проведены первые сборы. 15 юношей и девушек изучали организацию походов выходного дня и многодневных путешествий, а затем участвовали в учебно-тренировочном походе первой категории сложности. 150 километров прошли они по живописному озерному краю соседней Украины и закончили поход на Белом озере. Здесь были подведены итоги сборов, а участникам вручены значки «Турист СССР» и удостоверения инструкторов общественников.

На снимке: привал на Белом озере. Фотохроника ТАСС.

ИЗ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

## ХОЗРАСЧЕТ УКРЕПИЛ ЭКОНОМИКУ СОВХОЗА

Совхоз «Пионер» Свердловской области одним из первых в стране перешел на полный хозяйствственный расчет. Это — крупное специализированное хозяйство: его профиль — племенное свиноводство. В совхозе более 15 тысяч гектаров земли, почти половина — пахотной, свыше шести тысяч свиней, более двух тысяч голов крупного рогатого скота.

Коллектив совхоза накопил опыт рационального ведения хозяйства, эффективного использования земли и техники, повышения продуктивности животных. За последние годы выход поросенок на одну свиноматку увеличился с 9,3 до 11,5, живой их вес при отъеме — с 12,4 до 18,6 килограмма. В прошлом году на сто гектаров сельскохозяйственных угодий в совхозе произведено 103,2 центнера мяса и 292,5 центнера молока, на сто гектаров пашни — 855 центнеров зерна.

По всем видам товарной продукции государственный заказ был перевыполнен. Хозяйство получило 2,5 миллиона рублей дохода, в том числе — 710 тысяч рублей чистой прибыли. Уровень рентабельности превысил 40 процентов.

Решающую роль в повышении эффективности производства в совхозе сыграло внедрение ленинских принципов хозяйственного расчета и материального стимулирования работников. Широкие возможности для этого открылись после марта 1965 г. Пленума ЦК КПСС, когда были установлены твердые планы заготовок сельскохозяйственных продуктов и введенены новые, научно обоснованные закупочные и заготовительные цены на ряд производств растениеводства и животноводства.

Не только руководители и специалисты, но и многие работники совхоза стали активнее выявлять резервы снижения себестоимости продукции и повышения средней цены ее реализации.

Поднять качественные показатели помогло материальное стимулирование работников. За каждую голову скота, доведенную до высшей упитанности, скотник получает 2 рубля, бригадир — 50 копеек. Половина того, что получает совхоз за повышенную кислотность и загрязненность молока при его продаже, выплачивается работникам молочных ферм. Животноводы племенных ферм поощряются за выращивание и сдачу свинок и хряков элитой и первым классом. То же самое и в растениеводстве.

С переходом на полный хозяйственный расчет расширилась производственная самостоятельность не только совхоза в целом, но и его отделений, бригад, ферм. В совхозе введено новое положение о внутрихозяйственном расчете. Отделениям и бригадам предоставлено право определять структуру посевых площадей в соответствии с установленным на ряд лет плановым заданием, планиро-

### НАМ ПИШУТ

## БОЛЬШОЙ ДУШИ ЧЕЛОВЕК

Не однажды мне приходилось читать в районной газете о зумном враче районной больницы Серафиме Георгиевне Сизяковой. И все же мне кажется, что о таких, как она, людях надо писать снова и снова. Это не только отличный специалист, мастер своего дела, но и большой душа человека. Сколько раз я слышал от ее бывших

пациентов, что она способна творить чудеса. А недавно сам в этом убедился.

Зубы заболели у меня давно, но пока четыре из них не пришли в полную негодность, я не обращался к врачу. И, идя первый раз в больницу, я мечтал только о том, чтобы поскорее избавиться от больных зубов — уж так они меня донимали, места не находил.

И что же? Осмотрев их, Серафима Георгиевна заявила, что удалять она будет

только один зуб, а остальные вылечит. Признаться, я в это не очень-то верил. Но когда врач приступила к делу, я забыл о сомнениях, потому что она делала все так, что я не чувствовал боли. И я не знаю отчего: благодаря ловкости рук или тем нескользким теплым словам, которые находят она для пациента в нужный момент. С. Г. Сизякова сделала, казалось, невероятное: сейчас зубы у меня здоровы.

А. ТАРАСОВ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
25 июня 1968 г., 2 стр.

(Окончание на 4 стр.).

ПО УРОВНЮ развития экономики колхоз «Кузбасс» вот уже несколько лет подряд топчется на месте, прочно числится в «крепких середняках», а по некоторым показателям, в частности по производству продуктов животноводства, налицо тенденция к снижению достигнутого. К примеру, валовое производство молока нынче идет с минусом к прошлому году на 10 процентов, почти на два центнера сократилась продуктивность коров. Не продвинулась вперед артель и по производству мяса, а по продуктивности откормочного поголовья и сохранности молодняка положение здесь вовсе плачевное.

Еще хуже дело обстоит с рентабельностью животноводства. Если земледелие дает колхозу (за счет срезанной высохих урожаев зерновых) замечную прибыль, то фермы сплошь убыточны. Они съедают большую часть доходов, полученных за счет реализации хлеба (и тут, кстати, нельзя сбрасывать со счетов повышенные закупочные цены на зерно, особенно за сверхплановую продажу). А что касается других продуктов земледелия, то в большинстве случаев они убыточны. Несколько лет подряд в «Кузбассе» терпят опущимый ущерб на картофеле. В прошлом году из-за запущенности плантиций, несвоевременной обработки посевов здесь собрали лишь по 21 с небольшим центнеру клубней с гектара —

# 1. КОГДА ЭКОНОМИКА НЕ В ПОЧЕТЕ

Письма из колхоза „Кузбасс“

меньше, чем использовано на семена. Но и этот урожай в колхозе не сумели сохранить, и нынче снова пришлось закупать семенной картофель, на что из артельной кассы ушло 2400 рублей.

Теперь посмотрим, почему допускаются такие крупные промахи. Ответить на это можно только так: хозяйство работает вслепую, без четкого контроля за экономикой. Об этом свидетельствуют результаты балансовой комиссии управления сельского хозяйства, проведенной во второй половине мая нынешнего года. Комиссия дала четкое и ясное определение: причина всех бед артели кроется в игнорировании всякой экономической работы, в запущенности контроля за деятельность производственных участков и подразделений со стороны правления колхоза, его председателя Т. Журавлеву, бухгалтера Т. Румянцеву, экономиста и отраслевых специалистов.

Ни для кого сейчас уже не секрет, что бесплановость — это анархия в производстве. Именно так получается в колхозе «Кузбасс». Ни один из бригадиров комплексных бригад, заведующих фермами, руководите-

дителей других производственных подразделений, а тем более рядовые механизаторы, животноводы и другие колхозники не знают своих заданий на год, на месяц хотя бы по основным пунктам: объему производства, лимиту затрат и т. д. Специалисты иправление колхоза держат эти данные втайне от всех. никто из колхозников четко и ясно не представляет себе, как сработала бригада или ферма в очередной месяц, с какими результатами — с убытками или прибылью, если с убытками, то почему и т. д. Такое неведение колхозников в делах своего коллектива — тормоз для развития хозяйства, и тормоз этот ставят сами себе руководители и специалисты артели.

Отсутствие регулярного анализа хозяйственной и экономической деятельности бригад и ферм, игнорирование такой проверенной формы контроля, как производственные отчеты руководителей подразделений, откровенная бесхозяйственность в использовании техники, транспорта и материалов — причина экономического неблагополучия артели в прошлые годы. Ничто не изменилось в «Кузбассе» и нынче. Первый квартал

колхоз закончил с убытком в 44,2 тысячи рублей, львиную долю ущерба — почти 33 тысячи рублей — принесло животноводство.

Попробуем «расшифровать» эти минусы. Как уже было сказано, в колхозе нет настоящего контроля за ходом производства и особенно за расходованием материалов и денежных средств. Только этим и можно объяснить, что за три месяца фонд зарплаты здесь перерасходован более чем на 20 тысяч рублей, или на 40 процентов против плана. В оплате труда царит полнейшая анархия, расценки устанавливаются без всякого обоснования и порой они завышаются в несколько раз. Вот и получилось, что на центнер привеса молодняка крупного рогатого скота в первом квартале заработной платы начислено около 60 рублей — в три раза больше плана. Почти на два рубля против плана перерасходован фонд оплаты труда на производство центнера молока. И никакого эти факты не встреможили вплоть до балансовой комиссии, а специалисты иправление колхоза не попытались выявить каналы растраникирования денег. Помимо специалистов, есть тут прямая вина и экономиста Т. Сафонова, бухгалтера во главе с главным бухгалтером Т. Румянцевым.

Крайне плохо наложен в колхозе контроль за расходованием кормов. Тут дело доходит до абсурда. К примеру, на себестоимость продукции корма зачастую списываются не по фактическому расходу, а по установленным нормам. И получалось, что по кормовым ве-

домостям трубные и сочные корны животным давались ежедневно строго по норме, а фактически на некоторых фермах скот держали впроголодь, с перебоями завозились силос, сено, солома. А вот как скармливались (в каком количестве на голову) концентраты, балансовой комиссией установить не удалось, т. к. они списывались даже не по кормовым ведомостям, а по требованиям один раз в месяц. Тут уж, как говорится, дальше ехать некуда.

И как ни крути, но факт остается фактом: о реальности цифр себестоимости при таком учете трудно судить. А затраты в колхозе прямо-таки астрономические. Себестоимость центнера привеса молодняка крупного рогатого скота, например, в первом квартале превысила 268 рублей — почти втрое больше плана. Очень дороги тут и свинина и молоко. Кстати, затраты эти далеко не точные, поскольку на производство продуктов не отнесены расходы по размолу зерна, использованию гужевого транспорта и за услуги других подсобных и вспомогательных производств.

На удешевлении продукции сказалась и низкая продуктивность, и особенно большой падеж молодняка. В общей сумме убытков, понесенных колхозом в первом квартале, весомая доля лежит и на земледелии. В артели бесхозяйственно, без всякого расчета и строгого учета используются техника, горюче-смазочные и другие материалы. Словом, куда ни кинь — везде клин: экономическая рабоча в артели на мертвую точку.

Однако правление колхоза проявляет удивительное спокойствие: вопросы экономики остаются где-то на задворках, вне поля его деятельности. Стиль работы правления, специалистов хозяйства явно отстает от требований жизни. Но об этом в следующем письме.

В. БУХГОЛЬЦ.

## Там, где сходятся молочные реки

Лето — самая ответственная пора для работников головного молзавода. Да оно и понятно. На санных пастбищах увеличиваются удои коров, поэтому все больше и больше автоцистерн с молоком отправляют государству труженики животноводства. Причем они стараются, чтобы эта продукция была только высокого качества. Особенно хорошее молоко поступает нынче из колхоза «Ударник полей».

А солнце с каждым днем

все сильнее нагревает воздух. Не прими вовремя молоко — повысится его кислотность.

— Но без задержки разгрузить молоковозы, прибывшие из хозяйства района, — это только начало дела, — говорит мастер молзавода Зоя Андреевна Дагаева. — Надо суметь всю продукцию быстро переработать, не дать испортиться ни одной капле молока. В эти дни и нам поступает 70—78 тонн

молока и около 10 тонн сливок. Городам Кузбасса мы отправляем 18 тонн молока, которое предварительно пастеризуем и охлаждаем. Остальное же молоко перерабатываем на масло, сметану, кефир, творог и другие продукты.

Особенно сейчас повышается спрос на мороженое. Выработкой этой «сладкой продукции» на молзаводе занимается коллектив из пяти человек под руководством аппарачицы Галины Леонидовны Рожковой. Как он выполняет задание? Неплохо. В июне по плану цех должен был изготовить пять тонн мороженного, а дал за 15 дней четыре тонны.

— За нами дело не станет, — заявляет Г. Л. Рожкова, — мы сможем изготовить столько мороженного, сколько сумеют продать торгующие организации.

Идет большое молоко, все больше поступает его к столу трудающих. Коллектив головного молзавода в эти дни живет одним стремлением — чтобы эта продукция была только отличного качества.

На снимках: автоцистерны с молоком под разгрузкой. Вверху — аппаратчица Г. Л. Рожкова за выработкой мороженного.

Фото К. БЕЛОВА.



## Испытайте в своем хозяйстве ПАСТЬЩЕНЬЕ КОМБИНАТЫ

Так в Эстонии называют молочноваренные фермы, вокруг которых созданы культурные долголетние пастбища. Впервые их эффективность была выверена в опытных хозяйствах Эстонского института земледелия и мелиорации.

— Дело оказалось очень выгодным, — сказал корреспонденту ТАСС директор института И. Ю. Юриссон. — Примером может служить наш опорно-показательный совхоз «Саку». Здесь комплекс животноводческих помещений построен посреди пастбищного массива, на котором созданы системы выпасов для различных групп молочного стада (дойных коров, телят до 6 месяцев, молодняка старших групп). Расстояние от скотного двора до самых дальних загонов не превышает 1,5 километра. Отдаленные дальние перегоны, снижающие продуктивность скота.

Совхоз «Саку» создал три таких комбината (в каждом отделении по одному) — на 224, 260 и 480 коров. Образованы пастбищные группы по 110—120 животных. В расчете на каждую корову приходится по 0,5 гектара луга. Продуктивность не менее 3000 кормовых единиц с гектара. Дешевым кормом молочное стадо обеспечено.

ченко летом на 85—90 процентов, телята — на 65—70 процентов.

Заметим, что благодаря такой организации территории наших хозяйств получают за пять летних месяцев не менее 60 процентов общегодового производства молока и мяса. Один механизатор управляет с уходом за 100 гектарами культурных пастбищ, за счет которых можно получить в год до 3000 центнеров молока или 500 центнеров мяса.

Равномерная загрузка работников ферм в течение всего года позволяет осуществлять переход животноводов на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями. Этому способствовала и механизация трудоемких процессов, приближившая производство молока и мяса к промышленной технологии. Себестоимость продукции и затраты труда снизились более чем на 16 процентов.

В Эстонии в ближайшие годы предусмотрено расширить площади культурных пастбищ в полтора раза — довести их до 150 тысяч гектаров. Новые угодья создаются сейчас с учетом организации на них пастбищных комбинатов.

Л. КОЙТМЕТС.  
Корр. ТАСС.

## ГРУЗОВИКИ В НЕОБЫЧНОЙ РОЛИ

На 40 гектарах за день может рассеять минеральные удобрения грузовик ГАЗ-51, приспособленный для этой цели механизаторами училища «Мумовское» в Аткарском районе Саратовской области.

Главный рабочий механизм новинки — центробежный диск диаметром 500 миллиметров с переходной коробкой — крепится на раме автомобиля. Необходима еще коробка отбора мощности. Удобрения подаются через люк с задвижкой, которая регулирует дозу. Управляет

процессом рассеивания удобренний шофера.

Экономический эффект? Немалый.

Сравните: обработка гектара посева или пашни обходится всего в 35 копеек, а автоподкормка гектара стоит 2 рубля 90 копеек.

И. ЛОГИНОВ.  
(ТАСС).

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
25 июня 1968 г., 3 стр.

## Уникальная операция



стоянии: у нее было обожжено свыше 40 процентов поверхности тела. Таня стала жертвой несчастного случая: ее одежда загорелась от электрической плитки, которую старшие, уходя из дома, забыли выключить.

Молодой хирург С. П. Пахомов, взявшийся за лечение девочки, применил тактику активного наступления на болезнь. Он сделал Тане Щ. последовательно семь операций, пересадив на раны 2300 квадратных сантиметров кожи из обожженных частей ее тела.

Кожный покров больной был полностью восстановлен за полтора месяца.

Для пересадки кожи хирург использовал электродерматом, сконструированный профессором института М. В. Колокольцовым. Этот прибор позволяет брать крупные трансплантаты толщиной 0,1 миллиметра с полной уверенностью, что раны после взятия кожи быстро заживут.

Специальные перевязки, переливание крови, гимнастика помогли избежать опасных послеоперационных осложнений. На 107 день Таня Щ. была в хорошем состоянии выписана из больницы.

На снимке: Таня после выздоровления.

Фотохроника ТАСС.

В Горьковском научно-исследовательском институте ортопедии и травматологии вылечили шестилетнюю Таню Щ., получившую смертельные ожоги.

Девочку доставили сюда из города Инта (Коми АССР) в крайне тяжелом со-

## ХОЗРАСЧЕТ УКРЕПИЛ ЭКОНОМИКУ СОВХОЗА

(Окончание. Нач. на 2 стр.).

парке. С баланса хозяйства снята урожайность культур и излишнее оборудование, приведенные к более эффективному использованию тракторов и сельскохозяйственных машин. Лишние машины проданы, пересмотрены заявки на получение новой техники.

С таким образом, созданы благоприятные условия для разви-тия хозяйственной инициативы в бригадах, на фермах, для более полного выявления резервов производства.

После перехода на полный хозяйственный расчет в совхозе стали ежемесячно подводить итоги работы хозрасчетных подразделений, анализировать рациональность затрат и выявлять неиспользованные ими резервы.

Это помогло до минимума сократить непроизводительные затраты труда и средств, навести порядок в машино-тракторном

производстве, прямые затраты на единицу продукции, общую численность и состав работавших по профессиям. Все это потом утверждалось директором совхоза.

Таким образом, созданы благоприятные условия для развития хозяйственной инициативы в бригадах, на фермах, для более полного выявления резервов производства.

После перехода на полный хозяйственный расчет в совхозе стали ежемесячно подводить итоги работы хозрасчетных подразделений, анализировать рациональность затрат и выявлять неиспользованные ими резервы.

Это помогло до минимума сократить непроизводительные затраты труда и средств, навести порядок в машино-тракторном

25 ИЮНЯ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.00 Программа передач.  
12.05 Для детей. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Невероятные приключения Марики Пегуса». Венгрия. 1 и 2 серии.

13.05 Теленовости.

19.30 Для старшеклассников.

### ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

До свидания, мальчики!  
20.20 Теленовости.

20.30 «Погоня». Художественный фильм.

21.50 Жизнь и творчество музыкантов.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

22.30 Стандартизация и производство. Телевизионный журнал.

23.00 У. Сароян «В горах мое сердце». Премьера телевизионного спектакля.

00.30 Музыкальная популярная программа. «Русские мотивы».

26 ИЮНЯ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.00 Программа передач.  
12.05 Дневник соревнований на первенство Европы по тяже-

лой атлетике.

12.20 Для детей. «Невероятные приключения Марики Пегуса». 3 и 4 серии.

13.20 Соратники Ильи Серго Орджоникидзе.

13.50 Музыкальная мозаика. Концерт.

14.35 Теленовости.

14.45 Оперетта Г. Цабадзе «Безумный брат мой». Спектакль Киевского Государственного театра оперетты.

### ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

19.30 Интербытмаш-68. Рассказ о поездке кузбасской делегации на выставку.

20.00 Киножурнал.

20.10 Теленовости.

20.20 «В 6 часов вечера после войны». Художественный фильм.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

23.00 Международное соревнование по борьбе дзюдо СССР—Япония. Передача из Тбилиси.

27 ИЮНЯ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.00 Кубок СССР по фуг-

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## ЗАСУХА В ЭКВАДОРЕ

Третью зиму подряд не выпадают дожди в провинциях Манаби и Лоха. Жгучие лучи солнца уже выигли всю зелень и выпарили последнюю каплю влаги в этих районах Эквадора — небольшой латиноамериканской республики.

Живущие здесь семьи эквадорских крестьян пытаются выбраться из зоны, пораженной засухой. Бросая на произвол судьбы свои клочки земли и лачуги, они поднимаются задолго до рассвета, собирают свои немногие пожитки, будят детей и отправляются в путь по колкой, иссохшей от жажды земле.

Высохли реки. Все, что росло на полях, сгорело. Земля как будто покрылась слоем пепла. Исчерпав все возможности борьбы с засухой в одиночку, многие крестьяне бросают дома и стремятся уйти от голода. Там, где труженики продолжают еще держаться за землю, им приходится каждый день отправляться в дальний путь за водой к редким колодцам, вырытым властями в спешном порядке для борьбы с засухой. Как правило, источник солоноватой воды, практически нетрадиционный для питья, находится в радиусе 10—20 километров от поселений крестьян, и, чтобы добраться до него, приходится совершить нелегкое путешествие.

В одной только провинции Манаби погибли урожаи хлопка, маиса, фасоли, сахарного тростника, бананов на площади 440 тысяч гектаров.

В районы бедствия отправлено несколько машин-водовозов

и немного продовольствия. Правительство Эквадора объявило, что все спекулянты рисом — основной едой эквадорцев — будут строго наказаны. Но такой поимки правительства явно недостаточно.

Засуха — бедствие стихийное, но в Эквадоре оно принимает тем больший размах, что требования крестьян о строительстве в этих засушливых экваториальных районах ирригационных сооружений и дорог из года в год остаются без ответа.

И сейчас, когда стало особенно невмоготу, крестьяне или бегут с выжженной земли, или, надеясь на чудо, ждут автобусную местечка Пуянго, объявляют бессрочную забастовку, требуя от правительства действительной помощи.

С. СЫЧЕВ,  
корреспондент ТАСС.



На снимке: в выжженном солнцем лесу погибла вся зелень.  
Фотохроника ТАСС.

## НАУКА — ПРАКТИКЕ

## БЫЧКИ-ТАЖЕЛОВЕСЫ

На 5—15 процентов повышается мясная продуктивность скота при скрещивании коров молочного направления с быками мясных пород. Научно-производственный опыт разведения таких помесей обобщили учеными-животноводы ВАСХНИЛ и специалисты Министерства сельского хозяйства СССР.

Ученые и специалисты считают, что на товарных фермах колхозов и совхозов помесей бычков-тяжеловесов можно получить от каждой третьей коровы и телки. Дело выгодное — иные бычки уже в возрасте 15 месяцев весят полтонны, а то и больше. На основании многолетней

роверки, всестороннего изучения гибридов определен подбор пород. В частности, установлена высокая эффективность скрещивания коров красной фордской, шортгорской, шарстеной породы с быками германской, сантагертруды и казахской белоголовой пород. Помеси быстро растут и превосходят своих сверстников (по материнской линии) в живом весе. При этом они лучше оплачивают корма: «экономят» на килограмме привеса 0,5—0,6 килограмм единицы.

Сочетание пород при производственном скрещивании установлено для хозяйств Украина,

Северного Кавказа, Южного Урала, Казахстана, Сибири и других зон страны. Определена технология выращивания помесей на мясо.

Более 50 племенных заводов, совхозов, хозяйств научно-исследовательских учреждений и опытных станций специализированы на выращивании молодняка — скота мясных пород. Их задача — обеспечивать колхозы и совхозы чистопородными животными мясных пород.

Пока в нашей стране насчитывается лишь 2,3 миллиона животных мясных пород (при общей численности скота свыше 97 миллионов). Но взят твердый курс на развитие мясного скотоводства. Специалисты Министерства сельского хозяйства СССР считают, что уже к 1970 году производство говядины в стране значительно увеличится — превысит пять миллионов тонн.

(Корр. ТАСС).

Зам. редактора  
В. М. БУХГОЛЬЦ.

## КИНОТЕАТР «КОЛОС»

25, 26 июня. Новый широкоэкранный художественный фильм в двух сериях *Замерзшие молнии*. Начало в 6, 9 часов. Дети до 16 лет не допускаются.

Для детей. Новый цветной художественный фильм *Дубравка*. Начало в 4 часа.

## КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

25, 26 июня. Цветной художественный фильм *Радость моя*. Начало в 6, 8, 10 часов.

## РАЙОННЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

25, 26 июня. Новый широкоэкранный цветной художественный фильм *Красная мантия*. Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 8, 10 часов.

Утерянную круглую печать колхоза «Искра» считать недействительной.

25 ИЮНЯ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.00 Программа передач.  
12.05 Для детей. «Невероятные приключения Марики Пегуса». Венгрия. 1 и 2 серии.

13.05 Теленовости.

19.30 Для старшеклассников.

### ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

До свидания, мальчики!

20.20 Теленовости.

20.30 «Погоня». Художественный фильм.

21.50 Жизнь и творчество музыкантов.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

22.30 Стандартизация и производство. Телевизионный журнал.

23.00 У. Сароян «В горах мое сердце». Премьера телевизионного спектакля.

00.30 Музыкальная популярная программа. «Русские мотивы».

26 ИЮНЯ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.00 Программа передач.  
12.05 Дневник соревнований на первенство Европы по тяже-

лой атлетике.

12.20 Для детей. «Невероятные приключения Марики Пегуса». 3 и 4 серии.

13.20 Соратники Ильи Серго Орджоникидзе.

13.50 Музыкальная мозаика. Концерт.

14.35 Теленовости.

14.45 Оперетта Г. Цабадзе «Безумный брат мой». Спектакль Киевского Государственного театра оперетты.

### ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

19.30 Интербытмаш-68. Рассказ о поездке кузбасской делегации на выставку.

20.00 Киножурнал.

20.10 Теленовости.

20.20 «В 6 часов вечера после войны». Художественный фильм.